

## 要“时时放心不下”

林武

习近平总书要求各级领导干部要有“时时放心不下”的责任感。这六个字，沉甸甸的。全省有11个市、117个县(市、区)、1278个乡镇(街道)、21757个行政村(社区)，有13.06万个基层党组织、268.78万名共产党员。从省委书记、省委常委算起，每个党员干部都要把自己摆进去，把这六字重大要求铭记在心、见诸于行。尤其是在当前防疫情、稳经济、保安全的关键时期，更应如此。

“时时放心不下”，是习近平总书记的一贯要求，也是中华优秀传统文化中蕴含的治国理政理念。习近平总书记多次强调，当干部不要当得那么潇洒，要经常临事而惧；强调要经常有睡不着觉、半夜惊醒的情况。古语中的“政如农功、日夜思之”“晨思夕念、朝乾夕惕”“如临深渊、如履薄冰”“先忧后乐、不避福祸”，讲的也都是为政履职的官箴规诫和价值追求。

“时时放心不下”，是对党的宗旨最朴素的解读，也是对党员干部最基本的要求。工作中“时时放心不下”，体现的是居安思危、未雨绸缪的底线思维，是守土有责、守土尽责的使命担当，是念兹在兹、枝叶关情的民生情怀。“时时放心不下”，才是真正为党分忧、为国尽责、为民奉献，才能更好地担当作为、求真务实，有效防止各类“黑天鹅”“灰犀牛”事件发生，在全方位推动高质量发展中不断取得新突破。

“时时放心不下”，是一种高度自觉的精神状态，也是一种极端负责的工作作风。中华民族伟大复兴，绝不是轻轻松

敲锣打鼓就能实现的。党的事业，不允许我们当“天桥把式”，不允许我们当“甩手掌柜”。人民的重托，不允许我们有所谓的“举重若轻”，不允许我们有所谓的“信手拈来”。面对防疫情、稳经济、保安全三大任务，必须有坐不住的急迫、睡不好的警觉，必须时时放心不下、事事放心不下。

当前，我们山西有三忧。一忧是新冠肺炎疫情防控形势持续向好，但外防输入、内防反弹压力仍然很大，容不得我们有丝毫的松动松懈。二忧是尽管取得一季度“开门红”，但完成全年目标任务还有不少困难和不确定性，容不得我们有丝毫的盲目乐观。三忧是安全形势基本稳定，但各方面风险隐患增多，容不得我们有丝毫的麻痹大意。为此，省委一手抓政策、一手抓落实，近期密集出台贯彻党中央关于防疫情、稳经济、保安全的一揽子措施，组织省委常委和副省长带队赴各地调研，纾解打通基层和群众普遍反映的难点堵点，全力维护经济发展和社会大局稳定。

广大党员干部都要增强“时时放心不下”的责任感。要对防范疫情隐匿传播放心不下，时时瞪大眼睛、看紧卡口，常态化抓好社会面管控，决不能有麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态。要对经济运行是否保持在合理区间放心不下，时时紧盯重要指标，紧紧重大项目，哪个出异常就重点研判哪个，哪个拖后腿就及时调度哪个。要对煤炭、电力等能源保供任务放心不下，时时掌握产能、装机和外送、外输等情

### 中共朔州市委机关报

2022年 7月 星期二 朔州日报社出版 第8462期 今日四版  
农历壬寅年五月初九 国内统一连续出版物号:CN14—0031

### 奋进新征程 建功新时代

## 绘就生态朔州新画卷

记者 刘淑花

仲夏朔州，鲜花娇艳，绿树盎然，从街心小广场到主题大公园，从紫荆山麓到桑干河畔，人们随兴而游，尽情领略着城市的美好风光。这样的生态与人和谐共处的美丽画卷，在朔州大地上恣意泼洒、随处可见。

这让人心旷神怡的美丽风景背后，凝聚着我市迎难而上、久久为功推进生态文明建设的坚定决心和昂扬斗志。

近年来，我市深入学习贯彻习近平生态文明思想，忠实践行“两山”理念，紧扣全力打造“两山”理论实践高地这一目标，把生态文明建设摆在更加突出的地位，全方位、全地域、全过程加强生态环境保护，全力抓好各项污染防治措施，确保朔州大地青山常在、绿水长流、空气常新，让广大老百姓享受更多碧水蓝天。

#### 山清水秀活力迸发

“走了，去太平窰水库看大天鹅了！”春秋时节，桑干河上游的太平窰水库有大量候鸟停歇或栖息繁殖，吸引着

众多摄影爱好者前来拍摄，更吸引着众多市民前来观赏。

全市生态环境的持续向好，为候鸟打造了栖息天堂、迁徙福地。如今，每到候鸟迁徙的时节，在朔城区的恢河公园、太平窰水库、神海湿地、七里河水域等，山阴县桑干河生态湿地公园，怀仁市鹅毛河水利风景区等水域，波光粼粼的水面上，大天鹅、疣鼻天鹅、黑鹳、苍鹭、白鹭、鸬鹚、凤头麦鸡等各类候鸟如期而至，相约朔州，流连忘返，栖息畅游，呈现出人与自然和谐相处的美好画面。

近年来，我市以改善水环境质量为核心，坚持生态扩容和污染减排两手发力，以入河排污口全面排查整治为抓手，深入推进水污染防治攻坚战，持续改善全市水环境质量——

桑干河清河行动、七里河综合整治取得明显成效，黑臭水体全部剿除；黄水河下游段综合整治工程综合车间框架已完工，2#蓄水池浇筑完成；市城区生活污水调节缓冲池建设

项目开工；全市7座城镇生活污水处理厂全部完成双回路供电……

2021年，累计向桑干河补水24166万方，桑干河水质得到本质提升，沿河生态持续改善；全市4个地表水国考断面达到或优于Ⅲ类水体比例达100%，劣Ⅴ类断面。

清清桑水出朔州，处处绿树浓荫长。

2022年4月11日，年年如期而至的全市春季义务植树暨国土绿化现场推进会在朔城区神头镇洪涛山举行。市委书记姜四清，市长吴秀玲等市四套班子领导与干部群众一起参加义务植树活动，以实际行动擦亮我市绿色高质量发展底色。

植树造林一直是我的市的优良传统。近年来，我市深入开展国土绿化行动，环市区“百公里生态长廊、百万亩绿色屏障”基本形成，森林覆盖率达到24.48%。(下转第三版)

## 吴秀玲臧运峰检查高考准备工作

宋红波参加

本报讯(记者 符焯邦)6月6日，市委副书记、市长吴秀玲与省巡回团团长臧运峰一行，就我市高考准备工作进行调研检查。市委副书记、政法委书记宋红波，市领导张震海、田东、袁小波参加检查。

检查组一行先后深入朔城区高考保密室、朔城区四中考点，察看了解试卷保密、视频监控、考生安检通道设置、

无线电监测、考场布置等准备工作，听取备用考场、隔离室、防疫物资储备、突发应急处理等情况介绍。

检查组指出，高考涉及广大学子和千家万户，是全社会高度关注的一件大事，要严格落实各环节责任，强化试卷保密、试卷运输、考场监管、时间校准等方面措施，确保各环节顺畅衔接、万无一失。要制定周密的高考防疫预案和

指引，细化全链条防疫措施，备足备齐防疫物资，做好各类应急预案和应急处置，确保高考平稳顺利。相关部门要强化服务保障，全力做好高考期间的交通疏导、治安巡查、噪音防治、食品药品安全监管等工作，努力为考生营造安全、宽松、舒心的应考环境。要以零容忍的态度，严肃查处违纪作弊行为，发现一起、严查一起，坚决维护高考公平公正。

## 关注高考

## 全力护航高考

安全和身体健康。

为做好高考期间的相关安全工作，市公安局以“快、便、亲、安”为总体目标，推出护航高考18项便民措施，并在各个考点设立公安便民服务点，设置休息点、提供饮用水、防暑常用药品外，还配备有警犬和警用摩托车，根据考点大小分配5到12人不等的执勤警力，科学组织交通，加强秩序管控，为高考护航，同时在全市范围内开展“静音行动”，在考场重点区域设置“禁停”“禁鸣”等警示标识，全力为考生提供良好放心的出行环境。市场监督管理局等有关部门启动中高考期间食品安全保障工作，督促指导相关食品药品经营单位严格执行各项食品药品安全管理制度，确保广大考生及考务人员的饮食安全。市住建、生态环境等有关部门严格进行噪声监管，严格管控考试期间考点周边的噪声源，特别是严禁在考试期间进行夜间施工。市水利、电力等相关部门对各个考点及周边的用水、用电设备进行了特维特巡，对存在隐患的设备进行更换，对学校配电变压器进行全方位红外测温，确保各考点用电用水设备安全稳定运行。市气象部门密切关注天气变化，根据天气变化情况，及时提供气象灾害监测、预报、预警等信息，积极提出气象灾害应对建议，助力高考顺利进行。

## 怀仁市：准备工作落实到位

本报讯(通讯员 王荣 王晓丽)从5月中旬开始，到进入高考倒计时进入24小时，怀仁市将护航高考作为全市重点工作，全方位抓高考疫情防控、安全管理、应急处置、考试组织和业务培训等工作，提前筹划、合力统筹、周密部署，各项准备工作已全部落实到位。

据悉，今年该市参加高考人数为11530人，共设置10个考点385个考场。该市对从高中、风险地区归来的涉考人员及考生进行核酸检测，对近段时间有发热病症的涉考人员及考生进行核酸检测，对没有纳入14天健康监测的社会考生进行核酸检测，做到“应检尽检，愿检尽检”。各学校对所有参加高考的考生、涉考人员进行至少14天的健康监测，特别是对外返考考生进行全覆盖重点监测。所有工作人员全部实行五日一次核酸检测。为保证考试期间考生吃得放心、睡得安心，出入顺心，该市食品、卫生、交警、防疫等部门全面开展专项行动，对学校及周边餐饮、宾馆、酒店、交通进行重点监管。住建、环保等部门对考点附近的建筑工地进行排查，确保考生过路安全，确保考试期间无噪音影响；市场监管部门从6月2日起对考点学校的周边环境进行专项整治，确保考点四周无噪音、无摊点、无阻塞；供电公司各个考点配备了发电机并派出专业技术人员，保证视频监控系统和因阴雨等天气造成的考场照明用电；交警部门在通往各考点的主要路段派出足够警力，进行及时疏导和必要管制；公安部门专门还成立了2个流动巡逻小分队，主要负责考前考后考生往返路上的安全巡逻工作。

## 高考期间 我市以晴间多云天气为主

本报讯(记者 武跃林)记者从市气象台获悉，高考期间，我市以晴间多云天气为主，气温总体适宜，较有利于考生发挥。6月7~8日全市有阵雨或雷阵雨天气，请考生提前安排路途行程并携带雨具。

6月7日：晴转多云，有分散性阵雨或雷阵雨，3~4级偏南风，市区气温10~30℃；

6月8日：晴间多云，局地有阵雨或雷阵雨，3~4级西北风，市区气温9~31℃。

请广大考生和家长及时关注最新的天气预报和预警信息，提前做好防御措施。

## 全市稳经济工作部署电视电话会议召开 咬定目标 坚定信心 攻坚克难 坚决打赢稳经济这场硬仗

吴秀玲主持

本报讯(记者 符焯邦)6月6日，全市稳经济工作部署电视电话会议召开，深入贯彻全国稳住经济大盘电视电话会议精神，认真落实全省稳经济工作部署会议、煤炭增产保供和产能新增工作电视电话会议、重点产业链链长制工作会议部署要求，安排部署我市相关工作。市委副书记、市长吴秀玲主持并讲话，市领导武跃飞、刘亮、魏元平、何向荣、袁小波、李润军出席。

会议指出，今年1至4月，我市科学精准落实各项防控措施，多措并举促进工业平稳增长、推动服务业恢复发展，全市经济运行保持稳中向好态势。但进入5月份以来，受各种不稳定、不确定等因素影响，经济发展面临着严峻的压力和挑战。各级各部门要高度重视当前的经济形势，坚决落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”重要要求，全面迅速落实国务院、省政府稳经济一揽子政策措施，以“时时放心不下”的责任感，全力推动经济平稳运行，冲刺决胜“双过半”，为全国、全省稳经济作出朔州贡献。

会议要求，要高效统筹疫情防控和经济社会发展，咬定目标、坚定信心、攻坚克难，坚决把二季度经济稳住。狠抓“链主”企业培育，聚焦产业链集群，强化要素、项目、帮扶倾斜，推进建链、延链、补链、强链。狠抓能源增产保供，有序推进产能核增，全力推动在建煤矿建成投产、停缓建煤矿复工复产，确保煤炭稳定供应。狠抓物流保通保畅，严格落实政策举措，建立货运“白名单”制度，保障物流运输畅通。狠抓基础设施建设，全力做好项目谋划、投资和服务保障，推动项目建设能快则快、能开尽开、应开尽开。狠抓消费市场恢复，落实一揽子促进消费举措，引导企业创新经营模式，带动释放消费需求。狠抓财政金融支持，“减负缓”顶格执行到位，加强融资、担保支持，助力企业渡难关、稳发展。狠抓市场主体倍增，主要负责人要亲自抓、亲自推，加强优惠政策直达快享，确保完成既定目标。狠抓开发区建设，紧盯签约、开工、达产指标，出

实招、下实功，持续优化营商环境，激发市场主体活力。狠抓就业创业工作，全面落实“降、缓、返、补”政策，加强就业群体技能培训，推动就业稳定。狠抓“三农”工作，坚持藏粮于地、藏粮于技，坚决遏制耕地“非农化”、基本农田“非粮化”，提升粮食综合生产能力。狠抓安全风险防范，全面落实国务院安委会“十五条”硬措施和我市“58条”具体措施，持续开展重点行业领域专项整治，持续强化重点行业领域专项整治，强化责任落实和督导考核，切实形成推动工作的浓厚氛围，坚决打赢稳经济这场硬仗，努力完成年度各项目标任务，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

会议以视频形式开到县(市、区)一级。市工信局、市人社局、市商务局、市能源局、平鲁区政府、朔州经济开发区管委会在会上作了发言。

## 释放消费潜力 促进消费逐步恢复

6月18日

## 我市一次性投放2000万元消费券

本报讯(记者 武跃林)“晋情消费·悦享朔州”。为贯彻落实全国稳住经济大盘电视电话会议精神和《国务院办公厅关于进一步释放消费潜力促进消费持续恢复的意见》以及省委省政府的有关要求，进一步稳发展稳就业，促进消费回暖，我市将于6月18日上午9点一次性投放2000万元消费券。

按照“公开、公平、公正、安全、高效”原则，采用“政府补贴、平台支持、商户让利”组合方式，市级财政资金投放2000万元。其中农副产品专用券500万

元；家电家居专用券500万元；零售通用券1000万元。利用微信有赞支付平台发放“农副产品专用券”，云闪付平台发放“家电家居专用券、零售通用券”。参与商家范围为经营农副产品、住宿餐饮、文旅旅游、商业零售企业。

本次活动准备投放64万余张消费券，一次性投放电子券包括10元面值券30万张，20元面值券15万张，25元面值券4万张，50元面值券8万张，100元面值券6.1万张，200元面值券1万张，300元面值券3000张，总金额合计2000万元。

我市常住人口及在朔工作学习、观光旅游人员，当前地理位置定位为朔州市域内人员都可以抢券。同一用户，微信有赞支付平台的“农副产品专用券”每天最多领3张；云闪付平台的“家电家居专用券和零售通用券”每天最多领4张。消费者每笔交易只能使用1张消费券，消费券从领取日起有效期为10天。

抢券时，消费者登录微信，搜索“晋情消费·悦享朔州”进入活动页面，点击领取“农副产品专用券”电子消费券，在“我的卡包(券包)”中查收。消费者也可从云闪付首页专区“朔州市政府数字消费券”进入活动页面，点击领取“家电家居专用券和零售通用券”电子消费券，在“我的卡包(券包)”中查收，在规定的期限内使用。

在此提醒广大市民，积极踊跃参与数字消费券的抢领，快乐消费、舒心消费。



薛礼伟 摄